

Shpallet thirrja e 2-të për aplikim për Projekte Strategjike “Circular Economy Park” nën Programit Interreg (VI-A) IPA CBC “Greqi-Shqipëri” 2021–2027

Synimi i Thirrjes

Autoriteti Menaxhues i Programit Interreg (VI-A) IPA CBC “Greqi-Shqipëri” 2021–2027 ka shpallur thirrjen e dytë të synuar për Projekte Strategjike me një buxhet orientues prej 1.8 milionë eurosh. Kjo thirrje synon të mbështesë bashkëpunimin ndërkufitar për zhvillimin e një ekonomie qarkulluese në zonën e programit, duke promovuar zgjidhje konkrete për parandalimin, minimizimin, ndarjen, ripërdorimin dhe riciklimin e mbetjeve.

Kush mund të aplikojë

Thirrja është e hapur për institucione nga Greqia dhe Shqipëria, duke përfshirë Agjencinë Helenike për Riciklimin (EOAN), Diadyma SA, Bashkinë Fier dhe Bashkinë Pogradec. Projektet duhet të përfshijnë partnerë nga të dyja vendet për të promovuar transferimin e njohurive dhe zgjidhje efektive për menaxhimin e mbetjeve.

Fushat dhe tipet e aktiviteteve të pranueshme

Projektet duhet të adresojnë specifikisht objektivin “Promovimi i kalimit në një ekonomi qarkulluese dhe të efektshme në burime” dhe të fokusohen në zhvillimin e Parkut të Ekonomisë Qarkulluese.

Aktivitetet përfshijnë:

- Zhvillimi i përbashkët i njohurive dhe planifikimi i zgjidhjeve të ekonomisë qarkulluese
- Ndërtimi i rrjeteve të bashkëpunimit ndërkufitar që synojnë ripërdorimin e mbetjeve.
- Zhvillimi i përbashkët i njohurive dhe planifikimi i zgjidhjeve të ekonomisë qarkulluese dhe fushata të përbashkëta ndërgjegjësuese në shkallë të gjerë gjeografike për reduktimin e prodhimit dhe promovimin e riciklimit dhe ripërdorimit të mbetjeve.
- Investimi në zhvillimin dhe testimin e zgjidhjeve për klasifikimin, ruajtjen dhe trajtimin e veçantë të mbetjeve të rrezikshme dhe mbetjeve biologjike.
- Mbështetja e promovimin e përdorimit të materialeve të ricikluara si lëndë të para në përputhje me kriteret e efikasitetit, në përputhje me përshtatjen ndaj ndryshimeve klimatike.

Buxheti i thirrjes

Buxheti total i thirrjes është 1.8 milionë euro, ku **80%** mbulohet nga kontributi i BE-së dhe **20%** si bashkëfinancim kombëtar. Secili projekt do të duhet të adresojë qëllimet strategjike të përcaktuara nga thirrja dhe të paraqesë një buxhet të detajuar.

Kostot e pranueshme

Kostot përfshijnë shpenzime për zbatimin e projektit, materialet, shpenzimet për personel dhe aktivitete trajnuese dhe informuese. Kostot e papranueshme përfshijnë shpenzimet e përgjithshme të funksionimit që nuk lidhen drejtpërdrejt me projektin.

Si bëhet aplikimi

Aplikimet duhet të dorëzohen në sistemin MIS, duke ndjekur udhëzimet në Paketën e Aplikimit dhe Termat e Referencës. Aplikimet duhet të dorëzohen **deri më 9 dhjetor 2024, në orën 18:00**.

Pyetje mund të dërgohen deri **10 ditë para afatit**, ndërsa përgjigjet do të ofrohen deri **5 ditë** para afatit të dorëzimit.

Linku i thirrjes:

<https://greece-albania.eu/call/2nd-targeted-call-for-strategic-project-proposal-quot-circular-economy-park-quot/>